

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: у вулиці
Чарняцького ч. 8.

Письма приймають за
лиш франковани.

Рукописи звертають за
ляш на окреме жаданє
і на зложенєм оплати
почтової.

Рекламації незалеж-
ням вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі днівників Люд.
Шльона і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . . „ —20
Поодинокє число 1 кр.

З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . . „ —45
Поодинокє число 2 кр.

Розумне слово.

„Буковина“ подавши звістку про завязавше ся у Львові нове товариство політичне „Католицький руско-народний союз“ висказує тепер о ній свою слово. Ми називаємо се слово в заголовку „розумним“, а нашим читателям лишаємо самим осудити, чи не справедливо ми кажемо. „Буковина“ так пише:

Поміщаючи вчера допис про се нове політичне товариство руске, ми обцяли сказати своє слово про него. Чинимо се нині зараз, бо — як читаємо в „Дѣлѣ“ — оно дуже цікаве знати наш погляд, — ну, а ми не маємо причини відмовити его цікавості. І інші певно також цікаві на наше слово.

Бєть у Русинів особливша охота, добачувати на Руси більше партій, ніж їх справді є, і уважають се якимсь лихом спеціально руским, таким, якого в інших народів нема. Отже розрізняють у нас старорусів і москвофілів (ніби дві партії), коли по правді се одна партія; розрізняють радикалів і соціал-демократів, коли се лиш дві галузі одної партії, котра добровільно, а не задля незгоди поділила в той спосіб свою роботу. Найде ся гурток людей, що мають иншу думку в якісь давній справі — то хоч би він у всім іншим годив ся з засадами партії, сейчас рускі мудрагелі придумують для него окрему назву і відтак бідолахи плачуть, що ось то на Руси аж тільки партій і ми тому такі слабі. Замість рішити ся вже раз і пристати виразно до котроїсь партії, більша часть рускої інтелігенції думає собі, що она мудрійша від тих, котрі вже пристали рішучо до організації і тільки рахує собі нові обяви життя на-

родного і зараз штемплєє їх назвою партій, щоби потім плакати. Отже руску мороку підкопоти й польскі і českі газети — і така газета Politik думає собі, що сказала щось дуже мудрого і характеристичного словами, що „Русини не мають нічого иншого до роботи, як усе вкликати пові партії“. Хто се каже? Ческа газета, котра знає, що у Чехів, не рахуючи шляхти, є партії: молодочехів, старочехів, хлопска-аграрна Стясного, партія клерикальна, рокака-гзе, соціал-демократи, омлядністи — і ще може які інші!... А у Поляків хіба партій мало?

Нехай отже часописи других народів рахують собі свої партії, а ми, Русини, знаймо, що у нас час переходовий, що у нас з хаосу політичного що лиш тепер постваяють партії справді політичні, що організація така, як „Католицький руско-народний Союз“, — се на всякий случай цілком консеквентний обяв життя народного і означає не зацофанє, а поступ. Доси ми укладали свої партії після ідеї національної; тепер та ідея уже на стільки здійснила ся, що не маємо чого побоювати ся о єї бит, — отже в організацію народну входять тепер справді політичні моменти. Хто признає рацию біту радикалам, той зовсім не повинен дивувати ся, що організують ся і клерикали.

Опозиційні рускі часописи (поки-що „Дѣло“ і „Галичанин“, а до них, розуміє ся, прилучить ся і „Громадский Голос“) прийняли „Католицький руско-народний Союз“ обявами великого невдоволення. Нас то дуже дивує. Обіті перші часописи все заперяють людей, що Русь стоїть лиш на святих, що їм дорогий і католицизм і інтереси святих, що они готові все їх боронити; — коли-ж сей ка-

толицизм і інтереси католиків прийняли форму „союза“ для успішнійшої оборони, — „Дѣло“ і „Галичанин“ виступають против него. Де консеквенція? Тут видко або безпринципність або фарисейство сих двох газет, і не ми, буковинські Русини разом з „Буковиною“, тільки прихильники сих двох галицьких газет, святицниками підпіраних, не знають, що з католицизмом почати. Тепер же настала крайна пора для них виявити виразно свою краску і рішити ся, в котрій бік іти. Хто каже, що боронить католицьких святицників, а разить его католицизм в програмі політичного товариства, той фарисей і облудник

„Католицький руско-народний Союз“ має на цілі: дбати про релігійно-моральні, народні, політичні і економічні справи руского народу в Галичині, іменно же справи руских селян і міщан на основах католицьких. Тим то товариство буде: 1) розбуджувати і піддержувати свідомість народну, ширити пізнанє і почутє прав горожанських, поучувати про горожанські права взагалі як і про законні способи оборони в случаях нарушеня або перепони в свободнім виконуваню прав; 2) ширити почутє справедливости, взаємної помочи і потреби стоваришеня, яко найважнійших способів до піднесеня добробиту і усуненя вьяску; 3) дбати о зменшенє публичних тягарів; 4) дбати о переведенє в законодавстві справедливого розкладу податків і тягарів публичних; 5) дбати о улєкшенє набуваня, побільшуваня і взагалі піднесеня селянських і міщанських господарств, ремесла і промислу.

Так означена ціль сего нового товариства в статуті. Хто що може закнупити против цілий

ГОЛЯНДСКА СПАДЩИНА.

(З німецького — Вільгельма Фішера).

(Дальше).

По якімсь часі отворили ся двері і увійшов той сивий, котрого він перед тим видів, убраний, як би мав виходити з дому, і в капелюсі на голові. Він видивив ся прошиваючим поглядом на Генриха і запитав: Що там? — Молодий мужчина відповів єму чємно, але коли сподівав ся, що імя его вуйка по бабі зробіть велике вражєне на старого правника, то помилив ся. — Не маю нині часу, мушу до суду — сказав він холоднокрєвно — прийдіть завтра.

— Де єсть Ян? — спитав він відтак писаря.

— Пішов на почту, мінгер.

— Ван Далєн, возьміть папері і ходіть зі мною! Один з писарів взяв послєдно спору пачку паперів і злагодив ся іти з своїм паном. Але Генрих зважив ся промовити ще одно слово і витягнув фляшку з вишені.

— Мінгер, — відозвав ся він, бо вже виучив ся був трошки по голяндскі — я приніс вам малу пробку нашого домородного вина, коли вам буде смакувати, то...

— А то що? На що мені вашого вина? — відозвав ся Стівезанд гнівливо.

— Покоштуйте лиш его!

— Сховайте собі! Коли схочу напити ся вина, то собі куплю.

Сказавши то вийшов. Але в сїнех ждав его новий гнів. Якесь хлопятко може літ за сїм, блїде з довгим волосєм і великими красними очима, досить прилично одіте стояло дрозжачи і подало панови мовчки якийсь лист. Лєдві що він роздер куверту і глянув на письмо, як і кинув ним зараз до землі та подоптав ногами. — Забирай ся звідси! Іди собі до чорга, куди хочеш і більше не показуй ся мені в моїм домі!

Витрутив дрозжачу дитину на улицю і пішов чим скорше до суду, а его писар за ним.

Генрих, що був нїчим свідком тої поганої сцени, не вийшов зараз з дому, лиш надумавшись хвильку вернув отвореними дверми знову до канцелярії. — Мінгер — відозвав ся він до мовчаливого писаря — ви чєй не погордите добрим написком. Зробіть мені ту приятність і возьміть собі отсю фляшку.

Старий чоловічєско подивив ся на него. — Рєньскє вино? — Правдивє і добре, бо й є!

І єму зараз язик розвязав ся. — Нєма ліпшої пори як отся! — відозвав ся він весело. — Старий не верне аж дєсь коло полудня. Треба споловати горло від пороху з паперів та хоч не все лиш самою генєверкою¹⁾

Він обкрутив ся на кріслі, схопив ся з

¹⁾ Горівка з ялівця, яку вирабляють в Бельгії і Голяндії.

него і виїмив сховані дєсь в кутику шафи двє склянички замалі до вина, а завєдикі до горівки. Замкнув відтак обережно двері, а Генрих відкоркував тим часом фляшку. З великим вдоволенєм втягав писар в себе насамперед милий запах вина, а відтак одним духом випив цілу скляночку: Отто раз вино! Для нашого брата не все в середу Петра!

Генрих налив єму знову і рад був з того, що старий став веселійший і говірливий. — А чи не могли би ви мені розповісти щось докладнійше о моїй справі? — спитав він відтак в дальшій розмові.

— Як же ви називаєте ся?

Писар очевидно підчас короткої розмови ві Стівезандом і коли Генрих здивував ся, що він того не знає, відповів згрізливо: Я преці був занятий! Я би не дав собі ради, як би слухав кождо дурницю, про яку тут говорить ся. Мельхіор Шмідт? То я чув щось такого, але справи спадкові старий сам залагоджує. Кажуть, що то був великий богач.

Поки що не міг Генрих більше нічого довідати ся. Мінгер Стівезанд, видко, чоловік палкої вдачі? — спитав він.

— То чорт в людєкїм тілі, сатана! — сказав на то писар, але й зараз оглянув ся, чи хто того не чує.

— А чому-ж ви его держите ся?

— Бо треба їсти і пити — а що-ж діяти? А чому я по звичайно просту горівку, а не таке вино?

сего товариства і партії, яка коло него збере ся в Галичині? Чим ті цілі кому не до вгоди? Тим хіба, що основу мають католицьку? Розуміє ся, галицьким москвофілам, котрі в справі віри були і суть фарисеями, не подобає ся Союз іменно сею католицькою основою, бо впрочім вони не мали би нічого против того, аби за ними був і С. Е. Кардинал і правительством так, як колись. „Діловикам“ не влад се товариство тим, що вони самі не знають, чого хочуть. Раз дають вони докази симпатії з радикалами, другий раз з якимись старорусами, третій раз пишуть чорно на білім, що з Барвінським мають спільний ґрунт, четвертий раз показують, що не будь священиків і Руси не було би, а пятий раз повстають против товариства, котре має цілі зовсім безгачанні, ті самі, що і львівська Народна Рада, лише основу має католицьку. Ждайте від них лґогіки!

Так тепер прийшла пора Діловикам подати ся або в бік радикалів, або в бік клерикалів, мають до вибору, — а мороки на Руси нехай дальше не підтримують своєю гойданкою поміж противними собі партіями.

*

Ми, буковинські Русини, займаємо супротив сего нового товариства політичного у Львові таке становище: Товариство се виразно значає у своїм статуті, що має дбати о руський нарід в Галичині; коли-ж так, то жадеп православний буковинський Русин не має права дорікати сему галицькому товариству за его католицьку основу. В квестиях віри толерантні, ми не забуваємо, що маємо і православних Русинів (і то далеко більше, як католиків) — і нам одна як друга церков одпаково мила, коли сповняє свою задачу супротив народу руського.

Ціль же „Католицького русько-народного Союзу“ така, що против неї ніякий розумний Русин нічого не може мати; для того о скільки католицький характер союзу не буде сягати у сферу інтересів православної церкви (а о се нема найменшої обави), о стільки союз може бути певний нашої симпатії. Так само радо привитали-б ми реальну роботу львівської „Народної Ради“, коли-б она до якої розумної роботи була спосібна, як радо повитаємо реальну роботу сего союзу, коли він розвине ся і зискає собі прихильників.

Буковинські Русини мають аж надто багато роботи у своїм краю, щоби бажали собі

інґеренції в справі галицьких Русинів; але они мають так багато спільного ґрунту з галицькими народовцями-Русинами, що всякі заходи тих для скріплення сили народу можуть нас лише тішити і додавати нам віри у нашу роботу. А в тих спільних змаганнях нам — як кажемо — так само потрібна і користна робота уніята як і православного чоловіка.

Перегляд політичний.

В комісії бюджетовій викликала була на посліднім засіданю широку дискусію справа удержавнення оплати шкільної на університетах. Справа ся була вже предметом наради в підкомітеті і там викликала була досить різку суперечку, так що референт Бер, противник удержавнення, заявив, що готов зложити свій реферат, наколи-б предложене правительством було ухвалене. Міністер просьвіти виказував, що оплату шкільну на університетах признано свого часу професорам лиш для того, що держава тогди їм мало платила. Тепер же настали такі відносини, що коли один професор європейської слави дістає з тої оплати лиш н. пр. 11 зр., то другий має з неї аж 11.000 зр. а правительству розходить ся о то, щоби платню професорів на університеті зрівняли і для того хоче удержавнити ту оплату. Проект правительством ухвалено 18 голосами против 6 а референт Бер зложив свій реферат, котрий опісля поручено пос. Мілевському.

З Лондону доносять, що Англія, Франція, Росія і Італія постановили наперти на султана і зажадати від него, щоби реформи були переведені в цілій Туреччині. Росія має в тім дує вислати рішучу ноту до Порти. Наколи би султан противив ся, то Росія в імени Європи має ужити способів примусових.

Англіська праса особливо же Times виступила в послідніх днях досить остро против Німеччини. Times каже: Публичне мнїне в Англії зачинає в послідніх часах освоювати ся з гадкою, що чувства, які висказує багато німецьких газет супротив Англії, суть чувствами закоріненого недовіря і ворогованя. Настрій англійського народу супротив Німеччини зачинає бути холодніший; наколи Німці не відступлять від дотеперішної своєї політики, то

настрій той охолодне зовсім або й змінить ся в неохоту. Становище німецького правительства і коментарі німецької праси в справі запутанні в полудневій Франції панесли дружному настроєви супротив Німеччини тяжкий удар. На то відповідає Nat. Ztg., що Німеччина задля порозумія в Англією не може ніяк змінити своєї політики на Вєході, а Voss. Ztg. доказує, що озиною теперішної ситуації політичної не єсть вже противність Франції і Німеччини, але противність Англії і Росії. Торжества побратаня Росії з Францією будуть тепер робити клопоти не Німеччині, але Англії.

Новинки.

Львів дня 19 жовтня 1896.

— С. Е. п. Маршалок краєвий гр. Стан. Бадені повернув з Кракова до Львова.

— Пошести. В Станиславові замкнено на два тиждні всі народні і виділові мужескі і женські школи з причини тифу, скарлатини і дифтерії, котрі сильно лютять ся в місті. Також з Дрогобича доносять, що там ширить ся скарлатина і дифтерія та що з тої причини замкнено також школи.

— Самоубийство. В огороді реальности під ч. 6 при улиці Вроновській у Львові повісив ся в п'ятницю вечером Антін Янович, рахунковий ревідент краєвої Дирекції скарбу. Причиною самоубийства мала бути тяжка недуга жолудкова.

— Огні. З місточка Нараєва пишуть: В п'ятницю від полудня зачав горіти Нараїв. Згоріло місто і Лани, т. е. понад 300 номерів. Погоріло і руське приходство; церков уратовано. Жиди вибрали ся до Вережан, а християни плачуть з розпуки на згарішах. Шкоду поки-що годі обчислити.

— Нещастна пригода. В селі Запитові коло Львова утопив ся 10-літний хлопєць Павло Ференц в ямі торфовища. Послідні дощі наповнили яму водою, а коли Павло гнав перед кількома днями худобу на насовиско, не хотів калужі обходити, але вслів єї перескочити. Скочив, однако не досягнув противного берега і зараз пішов на дно. Товариші Павла так як і він малі діти замовчали о тій пригоді і о смерті хлопця довідано ся аж тоді, коли тіло хлопця виплило на поверхню води.

— Посади при залізницях. П. к. Дирекція залізниць державних оголошує: Для всіх, навіть

— У мене єсть ще кілька фляшок того вина — сказав Генрих, а старому писареві аж очи засьвітили ся. — Але Стівезанд чей чоловік ретельний і можна на него спустити ся?

— Ну, та срібної ложки не вкраде, бо на то знає він право аж надто добре. Але де було багато грошей, там і багато крало ся, можете бути того певні, чоловіче!

— Генрих якось не годив ся на ті сумні погляди згризливого і змарнованого чоловіка, тим більше, що й сам мав надію стати пезадовго богачем, але не конче уважав за потрібне противити ся тим поглядам.

— Честний чоловік буде вічно бідний та ще й дурний до того — говорив невдоволений писар дальше і дрозачою рукою держав склянку з вином під носом. — Я ще тим потішаю ся, що єсть якась пекло, а що богачі і на сїм сьвітї не мають ще всего, чого би їм хотїло ся. Та й для кого той старий дїдько збирає то все та уриває нам з платні та дере шкіру з вдовиць і сиріт? Его син згине, хоч би він его і в золотий папір завивав!

— Чи то той молодий мужчина, котрого я там на горі видів?

— Той сам, він у него одинак. Гуляв, а тепер нема вже для него ради. А его сестра, одинока донька старого, віддала ся перед літми за якогось бідачиса, артиста, бачу якогось музика, чи актора чи мабуть маляря, того вже не знаю. Він єї впрік ся і она померла. Мала бути дуже красна дівчина, так бодай казють; не дуже, видко вдала ся до него. Я єї не знав; з мене був ще тогди инший чоловік, не машина до переписуваня, як нині. — Шкода, що фляшка вже порожна. Але я вас беру за слово, що дістану ще кілька.

Генрих, котрий майже нічого не пив, рад був, що розійшов ся з тим згризливим чоловіком. Біду вже й так трудно зносити, але коли до неї причіпиться ще й ненависть та зависть, то она аж тогди стає ся правдивою мукою. Мякшого серця як писар, жалував він нещасливого батька і оправдував его щоретке поведене.

На улиці, що правда, відозвало ся в нїм више чувство. Там все ще стояв бідний хлопчина, з котрим адвокат обійшов ся так не людски; стояв засумований, а сльози сьвітили ся єму в очах.

Генрих промовив до него як приятель, а хлопєць на диво, відповів єму по німецьки. — Тато слабі, такі дуже слабі! — говорив хлопчина з плачем, — а коли верну домів і не принесу нічого...

Для людей доброго серця в таким случаю найдогідніше сягнути до кишені та виймити пару крайцарів або й таляра і дати, після того як хто маючий, або в яким він настрою. Та й Генрих хотів вже виймити пару крайцарів, але надумав ся якось инакше. Взяв хлопця за руку і сказав до него: Ходи, підемо разом до твого тата.

До того причинила ся трохи і побожна забобонність. Єму приходило ся стати богачем, але ще стояли деякі труднощі на перешкодї: хіба-ж не зробити би якоїсь малої жертви? Атже Господь Бог подумає собі тогди: Коли хтось помагає бідному своєю лептою замість ужити єї для себе самого, то він гідний того, щоби став богачем. Так не треба думати; не треба з Господом Богом торгувати ся, але внов і не треба таки дуже шукати за причиною, яка нас слабосильних людей спонукує хоч би й до найліпшого діла.

Коли так Генрих по довгім ході зайшов в якусь глуху улицю а Павлусь завів его по сходах до якоїсь нуждевної пивниці, де мешкав его тато, тогди шезло у него всяке самолюбиве чувство а вийшла на верх чиста милосердність. Він же й сам не був маючий а в своїм місті знав ще бідніших людей, але такої бідноти як тут ще не видів, єї треба шукати по великих містах. Темна комірчина була холодна і вогка та майже без всякої домашної зпадоби. Під стїною стояла якась скриня, відтак кілька поломаних стїлцїв, перед постелию лежала якась шмата з якогось коца, а у постели на голій соломі, вкритий якимись лахами лежав виниділий якийсь мужчина з позападаним лицем, та покашлював і хорчав, як би вже вмивав. Підїє ся якось і промовив: А що, Павлуно? — Але відтак знову повалив ся на постіль.

— Я стрітив вашого сінка — відозвав ся Генрих успокоюючи недужого — у мінґера Стівезанда, котрий нині був дуже завятий і в злім гуморі; позволте, що я тимчасом зроблю для вас, що треба.

— Вже нічого не треба! — простогнав недужий, але дитина голодує.

Генрихови стало дуже жалє і він звернув ся до старої суєїди, що як-раз увійшла і дав їй гроші та порозумів ся з нею, як міг. Она принесла досить скоро якоїсь теплої справи і Генрих аж не міг надивити ся, так тішив ся, що Павлусь так смачно заїдає та що нездужаючий на сухоти его батько напив ся бодай трохи теплої юшки з мяса. Тимчасом розглянув ся ще раз по нужденній хатчині і аж лячно єму стало. — Як же тут можна подужати в тім зігнилім воздусі! — подумав він собі. — Якесь чудо, що ще бідний хлопчина якось здоров і

найниже системізованих посад при залізницях державних вимагає ся укінчення школи народної і відбуття практики в дотичній галузі служби на станції або при секції консервації. В міру вільних місць вибирає підписана ц. к. Дирекція на постійні посади так з огляду на службу як і на свій моральний обов'язок, передовсім таких кандидатів, котрі вже довгий час провізорично за денною платою при залізницях працюють. Таких кандидатів єсть так багато, що всі подання чужих, котрих денно по кільканайцять надходить від осіб немаючих по більшій часті кваліфікації, полагоджує ся відмовно. Ц. к. Дирекція залізниць державних звертає проте увагу інтересованих, що вносячи подання о подібні посади наражають ся тільки непотрібно на кошта стемплеві і оплати пошти.

— **Торговля дівчатами.** Краківській поліції удало ся сировадити назад до дому дві молоденькі дівчині, 16-літню Н. і 15-літню М., котрі походять з Підгір'я. Їх заангажував знайий обманець Ерліх для своєї „оркестри“ в Солуні в Туреччині. Дівчата поїхали туди і наїшли там ще 14 жертв безсовісного Ерліха. З тих 16 дівчат вміли грати 8, а решта удавала, що грає. До дому писали дівчата, що їм дуже добре діє ся. Завдяки енергії краківської поліції дістали ся ті дві дівчині до дому, але Ерліх остав ся в Солуні.

— **Доля емігранта.** Гнат Полотнюк господар з Нового Двора коло Крестинополя виїмігрував з початком сего року з цілою своєю родиною, зложеною з 7 осіб. Був то досить заможний чоловік, бо мав около 30 моргів ґрунту, хоч правда обдвоженого. Полотнюк ґрунт продав, неплатив довги і виїхав. Але вскорі пізнав, що за морем не мараю, о яким він думав і вернув назад до краю. Та тут заглянула ему біда в очи і він мусить тепер жити майже з милостині.

— **Що може братня любов!** Сими днями показало ся у варшавській в'язниці незвичайне заступництво. Там відсиджував вже від кількох тижнів кару за крадіж Андрій Долебковський. Нараз виказує ся, що у в'язниці сидить не Андрій Долебковський, а его брат Антін. Запитаний о причину такого заступництва, заявив Антін Долебковський, що его брат Андрій має жінку і діти, отже мусить для них заробляти на щоденний хліб і не має часу сидіти у в'язниці, а він з братної любови рішив ся за него відпокутувати крадіж.

— **Грошові клопоти.** В середу зраня відобрав собі славний книгарник віденський Манц, жите вистрілом з револьверу. Він перебрав минулого року яко самостійний властитель звістну внигарню Герольда, але в торговельних кругах говорили

собоі нишком, що ся стара фірма починає бути у фінансових клопотах. Манц повернув перед трома тижнями з цілою родиною з Ст. Гільген, де перебував через ціле літо. В середу прийшов до своєї книгарні, але дуже сумний і розстроений, так що се впало всім в очи. Відтак пішов до своєї канцелярії, написав кілька листів, казав їх понести на пошту, а сам замкнув ся в канцелярії. З початку було все тихо, отже робітники думали, що їх шеф працює. Нараз почули вистріл з револьверу, а коли виважили двері, наїшли Манца з простріленою головою. Его відвезено до шпиталю, де помер о шість до 11 год. перед полуднем. В кишені наїшли лист до его жінки. Загально уважають фінансові клопоти причиною самоубийства.

— **Підлоги з паперу** тепер в Сполучених Державах американських дуже розповсюджені і улюблені, бо они в багатьох взглядах ліпші, як деревляні підлоги. Передовсім они тим добрі, що після відомостий технічного бюро Лідерса в Герліцу не мають шпир, а тим стає ся неможливим нагромадження пороху і шкідливих грибів, як се діє ся при звичайних підлогах. Нові паперові підлоги консервують добре тепло і поимому їх твердості ступає ся на них з приємністю, бо мягко, цось ніби так, як при лінолеумі (масі). Сі підлоги богато дешевші від підлог з твердого дерева. До паперової маси додають трохи цементу і потім розсилають ту масу у формі порошка. Коли дістане ся той порошок, робить ся з него масу, розливає ся на підлогу і притискає ся валками, а вкінці намащує ся фарбою, якою хоче ся.

— **Померли:** У Львові Маркіл Збоїнський, один з першорядних артистів польської сцени, в 50-тім році життя. — В Бродях Марія з Баньковських Яворска, жена повітового інженера, в 32-ім році життя. — В Стремилци під Бродами Лявря з Августинівичів гр. Олізарова в 80-ім році життя.

Переписка від Адміністрації.

Вп. Ів. Буцм. в У.: Пехай громада рекламує в Старостві, бо експедиція не може вислати на чийсь чужу рекламу, позаяк кількарасова така реклама могла би комусь зовсім безплатно доставити цілий рочник. Треба рекламувати зараз кожде число, котре не одержить ся, а не кількадесят чисел майже в цілого року. Такої реклами годі уважувати. Можна хіба докупити собі дотичні, числа о скільки ще будуть.

власника, і я вчора мав вас за него — сховайте свої папери, не маєте тут що робити, можете собі іти звідки-сте прийшли; ви називаєте ся Шмідт і ліпше, щоби я був не чув того імені.

Генрих опинив ся на улиці, сам не знав коли і як. Став такий пригноблений і безрадний, як вчора малий Павлуць. Повновласте і метрику уродження держав ще в руці. Отже так цезли нараз всі красні надії! А що на то скажуть Аренштайпці? Стрийко Йосиф — буде тепер жалувати того, що дав гроші на дорогу. А Іван Коль, може вже наробив довгів на сподівану спадщину. А добра матір, що робила собі таку велику надію! А Марія — нан Блюм може тепер відступити.

Але й найприкрійші гадки не можуть зовсім запаанувати над тим, хто має чисту совість. — Та що-ж великого стало ся? — сказав він паконень сам до себе і набравши відваги сховав папери до кишені. — Хіба-ж я на той сам, що був чотирнадцять днів тому назад? Хіба-ж у мене не тоті самі здорові руки, хіба-ж не чесний собі ремісник і мое імя не так само добре, як чиясь инше? Коби лиш той дурний Фроім не був нас так запевочив! Ну, надія була солодка, хоч розчароване більше, а дорога була також красна, коби лиш не прийшло ся було дорого за ню заплатити. — Але чого Стівезанд був такий злобний. Очевидячки аж тішив ся з того, що я не той сам. Та чого чіпив ся до мого імені, котре ему нічого невинно? Чи радше до імені мого вуйка, котре мені хотів накинати?

(Дальше буде).

Господарство, промисл і торгівля.

— **Ц. к. Дирекція залізниць державних** оповіщує: Галицько-угорський рух спільний. З днем 1 падолиста 1896 увійде в жите додаток II до тарифи часть II зпитка 2 з 1 грудня 1894. Додаток сей містить в собі безпосередні ціни єдиничні за перевіз сьвіжих овочів, тарифи виїмкові для вина і мочу, як тоже для товарів зі шкла в деяких реляциях.

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 19 жовтня. Угорське товариство торговельне обходило вчора 25-літній ювілей свого істнованя. Сполучена будапештська каса ощадности дарувала з сеї нагоди 100.000 зр. на цілі шкільні і добродійні.

Атини 19 жовтня. З Константинополя наспіла тут вість, що американський корабель стаційний призначений взяти Дарданелі силою. Два турецькі торпедовці відплили до Дарданелів, а два до Смирни.

Берлін 19 жовтня. Цісар і цісарева виїхали вчора.

Софія 19 жовтня. Князь болгарський приїхав.

Вісбаден 19 жовтня. Царська пара приїхала тут вчора перед полуднем і поїхала зараз до православної каплиці на горі Неро.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1896, після середно-европ. год.

В і д х о д я т ь д о

	Коспінні			Особові			
	8-40	2-50	11-00	4-40	9-55	6-45	—
Кракова	8-40	2-50	11-00	4-40	9-55	6-45	—
Підволочиск	6-00	2-11	—	—	9-30	10-45	—
Підвол. з Підз.	6-14	2-25	—	—	9-48	11-12	—
Черновець	6-10	—	—	10-15	2-45	—	—
Черновець що	—	—	—	10-25	—	—	—
понеділка	—	—	—	9-15	—	—	—
Беляця	—	—	—	—	—	—	—
Мушини на	—	—	—	—	—	—	—
Тарнів	8-40	11-00	—	4-40	—	6-45 ¹	—
Гребенова ²⁾	—	—	—	—	9-35	—	—
Сколького і	—	—	—	—	—	—	—
Стрия	—	—	—	5-22	9-35	3-05	7-22
Зимної Води ⁴⁾	—	—	—	—	3-29	—	—
Брухович ⁵⁾	—	—	—	—	1-20	—	—
Брухович ⁶⁾	—	—	—	—	3-20	—	—
Янова ⁷⁾	—	—	—	9-45	3-00	8-55	—
Янова	—	—	—	9-45 ⁸⁾	1-05 ⁹⁾	3-00 ¹⁰⁾	6-25 ⁸⁾

¹⁾ Від 1 червня до 30 вересня. ²⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ³⁾ До Сколького лише від 1 мая до 30 вересня вкл. ⁴⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і свята. ⁵⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і свята. ⁶⁾ Від 1 мая до 6 вересня в будні дни. ⁷⁾ Від 1 мая до 15 червня і від 1 вересня до 30 цвітня кожного дня. ⁸⁾ Від 16 червня до 31 серпня що день. ⁹⁾ Від 16 червня до 31 серпня в неділі і свята. ¹⁰⁾ Від 16 червня до 31 серпня в тижневні дни.

Поїзд блискавичний зі Львова 8-40 рано, в Браківі 1-48 по полудни, у Відні 8-36 вечер.

Числа підчеркнені, означають поручення від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника середно-европейского; він різняє ся о 36 мінут від львівського; коли на залізницях 12 год., то на львівським годиннику 12 год. і 36 мін.

Розбишани на ріці Місисіпі. Повіст в життя американських полішуків в перекладі К. Вербенка, виїшла особною книжкою (609 стор. друку) і продає ся по ціні 80 кр. в книгарні Ставропільській, тов. ім. Шевченка і у книжарні К. Паньковського.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Ц. к. упр. гал. акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

пригадує, що всі будучі ще в обігу **5%** листи гіпотечні (непреміовані) зістали вильсовані дня **30-го цвітня 1895 з терміном платности дня 1-го падолиста 1895.**

Понеже від того дня дальше опроцентоване згаданих листів минуло, звертає ся увагу П. Т. властителей тих-же, щоби дальших купонів не відтинали, лиш листи до виплати предложили, в противнім случаю — на основі постановлень статутів — дальші відтяти купони зістануть відтягнені з капіталу.

Львів дня 15-го жовтня 1896.

ДИРЕКЦІЯ.

(Передрук не платить ся.)

85

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

всіякі ефекти і монети

по курсі данім найдокладнійшим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну зьобачню поручає:

4% листи гіпотечні коронові

4¹/₂% листи гіпотечні

5% листи гіпотечні преміовані

4¹/₂% листи Тов. кредитового земс.

4¹/₂% листи Банку краєвого

4% листи Банку краєвого

5% облігації комунальві Банку крає.

4¹/₂% позичку кравву галицку

4% позичку кравву галицку коронову

4% позичку провінційну галицку

5% " " буковиньску

4¹/₂% позичку угорської залізної дороги державної

4¹/₂% позичку провінційну угорську

4% угорські Облігації ідемізаційні

і всілякі ревіти австрійські і угорські,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного прймає від Ви. купуючих всіякі вильсовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всіякої провізії, а противно вамісцеві лишень за відтрусенем коштів.

До оферт, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонових, за зворотом коштів, котрі сам поносить.

9

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перешливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Шомпи, фонтани і всіякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8

На жаданє висилає ся катальогі.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.